
Sondage IFOP : les habitants de la Région PACA plus inquiets
que l'ensemble des Français par les changements clima�ques en été

Le 06 juin 2023 : L’association Conséquences publie un sondage avec l’IFOP sur la perception des Français vis-à-vis des
conséquences des changements climatiques en été. Le sondage a été réalisé – en plus de l’ensemble de la France-
spécifiquement sur la Région Sud. Les habitants de PACA sont globalement plus inquiets (83% contre 76% pour l'ensemble des
Français).Sur la majorité des questions étudiées, les habitants de PACA manifestent une inquiétude plus prononcée que
l’ensemble des Français, notamment pour les sécheresses ou encore plus les incendies, tout en attendant de l’Etat des
mesures d’adaptation.

Le sondage a été réalisé par l’IFOP au mois de mai sur un échantillon représentatif de 1500 français et dans le même temps de 800
personnes résidant en Région Sud, une région parmi les plus exposée.

« Comme l'ensemble des scientifiques du GIEC l'expliquent, des étés comme 2022 vont devenir en France la norme et les étés dits
"normaux" devenir exceptionnels : nous voulions savoir avec ce sondage où en sont les Français suite à l'été passé et l'enchainement
d’évènements extrêmes ? Sont-ils en train de s'habituer ? Comment appréhendent-ils la saison ? Et ces questions se posent d’autant
plus pour une région comme la Région Sud, qui subit chaque année de plein fouet les conséquences estivales des changements
climatiques et encore plus l'été, explique Sylvain Trottier, Directeur de l’association Conséquences.

Une inquiétude plus importante en PACA : chaleur, sécheresse ou restriction d’eau, mais aussi agriculteurs et agriculture

A toutes les questions posées dans l’étude IFOP, les habitants de la Région Sud manifestent une inquiétude plus prononcée que
l’ensemble des Français : ils sont par exemple 83% à être inquiets (dont 33% très inquiets) ; 69% d’entre eux s’inquiètent des
conséquences de l’été sur les agriculteurs (62% pour l’ensemble des Français) ou 67% s’inquiètent des restrictions d’eau (contre 57%
pour l’ensemble des Français). Il est à noter que les habitants de PACA se citent eux-mêmes (« les habitants de votre région à 29%)
comme plus impactés que les Français en général (21%).

"Conséquence de l’intensification perçue des feux et des épisodes de sécheresse sur leur territoire, les habitants de la région Provence-
Alpes-Côte-d’Azur partagent une préoccupation tendanciellement plus élevée qu’au niveau national s’agissant des différents impacts du
changement climatique en été et de leurs victimes potentielles", explique Marion Chasle-Parot Directrice d'étude pour l'IFOP.

Une peur marquée des incendies et des mégafeux

A l’échelle nationale, le risque d’incendie figure dans les préoccupations principales, y compris dans des régions peu accoutumées à ces
sinistres mais durement frappées l’an passé comme la Bretagne. Mais dans la Région Sud, plus encore, ils sont 74% à juger
préoccupants les risques d’incendie dans la région en été (contre 60%). Il faut rappeler que les changements climatiques provoquent une
extension vers le nord de l’aire géographique des incendies de forêt. En PACA, malgré une baisse des surfaces brulées ces dernières
décennies grâce à une meilleure prévention des risques, la saison des incendies a tendance à s’allonger du printemps à l’automne. Dans
le même temps, le risque de méga-feux difficilement contrôlables augmente lui aussi. C’est sans doute ce fait déjà bien réel qui provoque
cette vive inquiétude en Région Sud.

Aperçu https://www.luqi.fr/assets/ckeditor4-editor/plugins/preview/preview.htm...

1 sur 3 07/06/2023, 14:48

http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
http://www.consequences-france.org/
https://consequences-france.org/wp-content/uploads/2023/06/119987-Presentation-2-4.pdf
https://consequences-france.org/wp-content/uploads/2023/06/119987-Presentation-2-4.pdf
https://consequences-france.org/wp-content/uploads/2023/06/119987-Presentation-2-4.pdf
https://consequences-france.org/wp-content/uploads/2023/06/119987-Presentation-2-4.pdf
https://consequences-france.org/wp-content/uploads/2023/06/119987-Presentation-2-4.pdf
https://consequences-france.org/wp-content/uploads/2023/06/119987-Presentation-2-4.pdf


Pas assez de mesures en un an, une attente forte de l’Etat et des actions individuelles sur l’eau

Une écrasante majorité des Français, (89%) jugent insuffisantes (ou inexistantes, 30%) les mesures mises en place près de chez eux
pour s’adapter en été. Les proportions sont à peu près identiques en PACA. Dans le même temps, concernant la responsabilité des
acteurs à même de prendre des mesures en priorité, comme l’ensemble des Français, les habitants de PACA manifestent une attente
forte vis-à-vis de l’Etat (64%) devant l’action des individus (41%).

Quand on leur demande les actions qu’ils pourraient mettre en place (ou qu’ils ont déjà initiées), la question de l’eau arrive en tête : 89%
veulent ou ont déjà diminuer leur consommation. Il est à noter que 56% des habitants de PACA ont déjà fait ou comptent installer un
climatiseur (contre 41% pour l’ensemble des Français).

Une majorité des habitant de PACA pourraient revoir leurs choix de vacances

Les Français sont une majorité, 53%, à penser changer leurs plans concernant les vacances. Ils sont 58% en Région Sud : 33% des
personnes interrogées disent vouloir partir à des périodes aux conditions plus clémentes et 28% envisagent de changer de destination.
« Il s’agit sans doute d’un signal que les Français et encore plus les habitants de PACA s’adaptent et anticipent un potentiel été placé
sous le signe des changements climatique, poursuit Sylvain Trottier.

L’attractivité touristique : une préoccupation émergente ?

Enfin, face la question d’un impact des changements climatiques en été sur l’attractivité de son territoire, si une majorité de Français et
aussi d’habitants de la Région Sud ne l’envisage pas pour l’heure, ils sont tout de même 36% en PACA (contre 28% pour l’ensemble des
Français) à penser que leur région pourrait être moins attractive à cause des conséquences des changements climatiques en été. 
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Conséquences est une association créée fin 2022. L’association documente et expose les conséquences en cascades des changements climatiques
sur le quotidien des Français. Elle s’appuie notamment sur des campagnes de sensibilisation et veut faire appel à des experts, scientifiques, dans
tous les domaines mais donne aussi la parole à des partenaires, des acteurs de terrain, des professionnels, des témoins : des Français qui vivent
chaque jour ces bouleversements. L’idée est de partir des réalités locales et la manière dont l’évolution rapide du climat questionne nos modes de
vie.
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